[image: image1.png]


                         

                [image: image2.png]



        TYBAKKEN BARNEHAGE   
                                                                                             -et godt sted å være


Referat fra 30.5.22

FORELDRERÅD

Martin Svendsen og Cathrine Øygarden takket for seg som foreldrekontakter, og vi sier TUSEN TAKK for innsatsen.

Mina Paulsen fortsetter sammen med nyvalgte Marie Lindberg Wichne og Camilla Hofsødegård.

Flott at dere sa ja til å bidra.
FORELDREMØTE

Rett i underkant av 30 foreldre. Takk for at dere kom så mange!

(Stikket om manglende påmelding var ikke vondt ment, bare en unnskyldning for valg av rom)

Møtet med eierstyret er utsatt til høstens foreldremøte.
Vi hadde samtaler i små grupper og praten gikk om litt av hvert; Å være god nok, om rollemodeller og informasjonsflyt.

Det er viktig at vi samles innimellom og snakker med andre foreldre om barn, grenser, barnehage, vennskap og mye mer.

Sånne foreldremøter er med på å bygge nettverk. Det er viktig og det virker forebyggende på utestengelse og mobbing at foreldrene kjenner hverandre, og at ansatte og foreldre har er en god tone.

De fleste er fornøyd med informasjonen fra barnehagen. Men vi scorer allikevel lavt på foreldreundersøkelser når det gjelder informasjonsflyt.
Vi ser at det er få foreldre som logger inn på KidPlan, godt under halvparten. 

I Kidplan finner dere dagsrapporter, kalender, oppslagstavle og bilder. Der står det når det er bursdager, bakedag og om dere kan la være å sende med niste. Denne foreldresiden er passordbeskyttet.
Vi vil kontakte andre barnehager for å få tips til bedring.

På den åpne nettsiden vår finner dere vedtekter, årsplan, oversikt over planleggingsdager, ferie, osv.

Sukker, is og dessert fikk mest fokus på møtet.

Dette er noe vi allerede har drøftet i personalgruppa og det er tydeligvis et tema som opptar mange, for vi har fått en del tilbakemeldinger etter møtet.
Hva som er et sunt kosthold er det mange meninger om, og det er mange fasiter på fruktsukker vs hvitt sukker, brød og ikke brød, saftis vs. fløteis, yoghurt vs. frukt og rosiner, osv., osv. For noen er is og smoothie omtrent det samme når det gjelder sukker, for andre er det ikke det.
Vi klarer ikke å gjøre alle foreldre til lags, men vi er enige med dere som synes det kanskje har blitt litt mye ekstra, spesielt hos de minste. 
Her må det nevnes at det er rutine å snakke med foreldrene til de aller yngste om hva de kan spise. Vi er lei oss hvis det er blitt glemt.
Vi «strammer inn» på ekstra-kos, og vil tenke alternativt.

Vi fortsetter å la barna velge mat på bursdagen sin, noen ganger i samarbeid med foreldre.
Vi fortsetter med is til dessert på de to store avdelingene, dersom barna velger is.

Vi fortsetter også å ha litt ekstra i forbindelse med fest- og høytider. Og vi tolker flertallet av foreldrene dit hen at det er greit med en is i sommervarmen av og til. (Det var kun i fjor at vi feiret i flere dager da vi endelig kunne leke sammen på tvers av avdelingene)
Dere må vite at det aldri handler om store mengder. En tradisjon barna elsker er å få trylle frem pastiller når de har bursdag. Da får de kanskje 2 hver. Nissen deler ut en klementin, en liten sjokolade og en karamell.
Dere kan se på kalenderen og planene når det er bursdag og fest. Da kan dere for eksempel droppe yoghurten eller fruktstanga i nisteboksen, så det blir litt mindre sukker den dagen.
Selv om vi fortsetter med mye, vil vi bli flinkere til å tenke over alternative markeringer og alternative måter å kose oss på.
Planleggingsdager.
Vi har 5 planleggingsdager pr. barnehageår. Det er tariffestet.
Den første planleggingsdagen er første mandag etter sommerferien, de neste ble lagt ut 1.9.21. 

De to siste ble satt seint, det var fordi det tok tid å avtale med kursholdere. Jeg skal skjerpe meg og få datoene ut tidligere når det er mulig.

Nisteboks

Vi har ikke matservering. 

Det handler om økonomi, bemanning og vårt valg av tidsbruk.
Nisteboks er praktisk når det plutselig blir en tur, når ikke alle skal spise samtidig og når noen vil spise litt mer på ettermiddagen.

Vi har allikevel tilbud om frokost. Det blir en fin start på dagen, og de aller, aller fleste elsker det.

Vi får også øvd oss på å smøre brødskive, helle i melk, sende videre osv.
Kostpengene brukes til frukt og melk hver dag, baking, bålmat, bursdagsmat, julebord, påskelunsj, nissegrøt, karneval,m.m.

Rollemodeller og grensesettere. 

Stikkord fra samtalene: nettverksbygging i foreldregruppa, inkludering, invitere hjem, obs på at barn ser voksne; stemmebruk, ordvalg, være tro mot det vi sier.

Vi tenker også at barn kan lære av å se og høre på voksne. De kan lære å dele, lære å lytte, lære å tape, lære å vente, lære å ta hensyn, lære å snakke godt om andre og seg selv, lære å løse konflikter, lære å finne frem til kompromiss, lære at vi ikke alltid får det som vi vil. Da blir de gode lekere og de får fort venner.
Grensesetting handler om nære, trygge og varme relasjoner når man stiller krav og setter grenser. 

Barn kan bli forvirret og utrygge av å få for mange valg.
Dette er et stort tema og kan være en ide til et nytt foreldremøte.

Det å være en god nok foreldre var det ikke noen som snakket høyt om på møtet, og heller ikke noen som leverte noen notater på.

Vi ønsker å formidle at dere kan senke på kravene til nisteboks, aktiviteter, ferier, klær og utstyr.
Det viktigste er tid og tilstedeværelse, tid sammen i familien.

Bruktmarkedet vårt var et godt forsøk, men ikke særlig vellykket. Det var bidrag fra 1 familie.

Takk for at dere kom!

Hilsen

Lisbeth

Er noe uklart, lurer dere på noe, har dere synspunkter så gi oss beskjed!

Ta kontakt med hvem som helst av oss

Ring oss, eller send mail eller sms

Ta kontakt med foreldrekontaktene

Legg igjen en lapp i en av postkassene i garderobene
Pb 101  4852 Færvik       Tlf 37 08 59 42       post@tybakken.no       www.tybakken.no
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